

# 晾晒鱼鲞别把文明“晾”一边



□区融媒体中心记者

临近年关，鱼鲞是春节餐桌上其中一道传统美食。眼下，不少市民趁着晴好天气，将各种鱼货进行剖洗、晾晒，制成鱼鲞，或出售、或自食。然而记者发现了一些不文明晒鱼鲞的“镜头”，有损城市形象。

在定海远洋渔小镇渔人广场，一家出售海鲜干货店门前的人行道上摆放了几根凳子，凳子之间架着竹网，上面晾晒着鳗鱼、鱿鱼。一旁两根路灯柱之间也系上了绳子，晒了两排鳃鲞鱼。周边湿漉漉的地面上散落着一些鱼鳞，还伴

来了一阵腥臭味。其间，记者还发现一名男子运来一筐龙头鱼，直接在渔人广场内进行冲洗、晾晒。“这都是这家海鲜干货店老板晒的，他们生意很好，一年到头都在这里晾晒，这些都是客户订好的货。”这名男子告诉记者，该处没有物业管理，因为长年搭了架子晒鱼鲞，附近居民、商家偶尔也会将自家的鱼拿来一起晾晒。

城区部分居民小区也存在不文明晒鱼鲞的现象。记者经过环南街道横河路时，发现一民房前架起了一些塑料网，上面晾晒着几堆鱼干，而一旁就是非机动车停车位，不时有路人经过。“路上这些晒着实在不文明，不小心碰到身上都沾上腥臭味。”一名路人抱怨。走进城东街道昌洲花苑小区，迎面就看见广告牌上系着一根绳子，绳子上晾晒着玉壳。再往里走，一幢居民楼和一棵大树之间也系着绳子，上面晾晒着鳗鱼、带鱼。“有检查人员

来了我会把绳子解掉的，平时没关关系。”晾晒鱼鲞的居民表现得很无所谓。

在盐仓街道富都花苑小区，一幢居民楼前的树上悬挂着一个竹筛，晒着鱼干。沿河廊道旁架着一根竹竿，上面悬挂着两个竹筛，晾晒着黄花鱼和带鱼。附近居民坦言，这是邻居所晒，因为河边风大，因此这位邻居每年冬季都会在此晒鱼鲞。时隔一周，记者再次来到该小区，依旧可见沿河廊道旁晾晒着鱼鲞。“家里阳台要晒被子、晒衣服，没地方晒鱼鲞。”这一次记者还见到了正在收鱼鲞的主人。当记者

提醒如此随意晾晒鱼鲞是不文明行为时，这位居民丝毫不听劝。

随后，记者找到富都花苑物业，“这里居住的部分业主以前住的都是独门独院，院子里晒东西晒惯了，入住这个小区几年，这些习惯还没有改过来。”物业管理人士表示经后他们会加强督促管理。



扫码看视频

□记者感言

将鱼鲞晒在自家阳台，或在专门的晾晒场内晒得整齐划一，错落有致，是海岛一道独特的风景线，但不顾周边环境就乱晒乱挂，却是大煞风景。面对不文明现象，相关管理部门应当加强监管和引导，共同维护好公共秩序。每一个居民也应提高自身的文明素养，从小事做起，从自身做起，摒弃陋习，自觉维护环境卫生，共同营造整洁有序的生活家园。

# 节前安全检查为平安护航

本报讯（区融媒体中心记者文/摄）临近春节，定海各地各部门纷纷开展节前检查，排查安全隐患，确保节日期间安全形势稳定。

连日来，定海市场监管部门在辖区内开展特种设备安全专项检查，在舟山恒久气体有限公司的充装间内，该公司工作人员正在逐一检查每个气瓶是否已过报废日期，并关注充气中的气瓶是否有漏气情况。定海市场监管部门执法人员通过扫描气瓶瓶身二维码，检查气瓶充装记录、配送信息及检验信息等。“本次检查情况总体较好，充装记录都比较完善，做到应记尽记，设备都有登记证、合格证及人员的操作证，基本符合特种设备三证要求。”市市场监督管理局定海分局白泉分局工作人员张恒说，针对发现的部分细节问题，他们已要求其尽快消除全部安全隐患。

此外，执法人员还深入定海凯虹广场等人员聚集场所，通过扫码等方式开展电梯安全巡查，重点检查电梯维保、安全警示标志设置位置、报警联络装置等情况是否符合规定，确保电梯始终处于安全运行状态。同时也督促使用单位提前申报检验，并联系相关部门尽量提前检验，安全关口前移。

环南派出所海滨联动警务站近日组织开展海域巡查工作，及时排查安全漏洞和薄弱环节，杜绝各类安全事故发生。巡查中，民警检查了海上小船的消防设施设备，叮嘱船员落实用火用电管理等安全举措，并对矛盾纠纷情况进行调查摸排。民警还走进盘峙岛上的船



企，检查相关安全生产情况，开展法治教育宣传。“除了实地走访检查，我们还会通过海上视频监控进行巡查，做好各类安全事故的隐患排查，确保尽早发现、尽早整改。”环南派出所海滨联动警务站站长张西伟说。

此外，海滨联动警务站还整合公安、港航、海事、渔政等职能部门，成立了海上联动工作小组，针对南部诸岛15个无人岛屿、38个港口码头、4个锚地，以及输电高塔等开展联合巡逻，强化海上船舶船员治安检查、信

息采集，保持高压震慑态势。截至目前，共排查整改安全隐患16处，以及开展矛盾纠纷排查23次，反诈宣传12次。

盐仓街道工作人员联合第三方安全检查机构近日分别来到舟山亿洋气体有限公司、浙江求真消防设备有限公司等危化企业，详细检查了危化企业内部消防设施配备情况和应急演练工作台账，还就危化气体槽罐车使用情况、槽罐车使用的罐体（移动式压力容器）定期检验是否在有效期内，压力表、安全阀

是否经过检定及有效等方面进行了重点检查，针对检查中发现问题，现场下发整改通知书，要求限期整改。其间，检查人员还对各从业人员开展消防安全知识普及，进一步提升全员应对突发状况处置能力。

“针对检查中发现问题，我们将定期开展回访，并派专人进企指导，确保安全隐患整改到位。”盐仓街道综合安全管理中心主任徐志峰说，目前，街道与辖区内各村（社区）均落实了检查责任，确保春节期间安全生产形势稳定。

# 全市首场智慧技能“职业技能评价监管应用”试点定海上线运行

本报讯（记者 刘攀攀 通讯员 王芳玲）记者日前从区人力资源和社会保障局了解到，为深入实施新时代工匠培育工程，提升我区技能人才评价管理水平，近日，区人力资源和社会保障局在舟山市7412工厂组织开展了全市首场智慧技能“职业技能评价监管应用”试点工作。

据了解，“职业技能评价监管应用平台”是通过劳动者技能评价报名、资格审核、过程监管等全流程的数字化监管，形成人才评价质量数据采集、归集、分析、应用为一体的指数体系，为技能人才晋级建立公平、科学的工作机制，利用大数据手段，设置政府

机关、评价机构和考生个人等用户主体，通过分析预判对人才评价组织机构、考评员、考生进行资格审核，识别评估风险，提前预警，防范和化解各类风险。同时通过技能考试实操工位监控全记录，实现数据动态纠偏，全流程闭环管控，将人工检查转为数据稽查，线下稽查转为线上稽查，创新“互联网+稽查”模式，形成有针对性的内控检查机制。此外，通过上传实操监控记录至监管平台，采集各防控事项风险点，形成风险清单，设定风险评估标准，对风险点基础信息进行系统分析，形成应对措施，有效制定技能人才评价政策，增强预警预测能力。

# 岑港街道加快水利设施建设

本报讯（记者 张艇 通讯员 龚恩磊）冬春季少雨，正是水利建设的黄金时期，连日来，岑港街道加快推进水利设施项目建设，为迎接2022年汛期做好充足准备。

在岑港街道大涂面海塘配套加固工程施工现场，原有的鸡骨礁闸站已被拆除，工人们在建设新的闸站。据了解，该项目于去年10月动工，主要对工程配套的鸡骨礁闸站进行改建，采用闸门水泵一体化泵站，以增加烟墩片区的排涝能力。“底板浇筑完，浇筑两边的墩墙和翼墙。”夏平华是该项目施工现场负责人，他告诉记者，该项目工期预计12个月，目前工人们都在抓紧时间赶进度，争取在今年4、5月份汛期来临之前实现鸡骨礁闸站闸门正常启闭。

随后，记者来到岑港街道蛟

下海塘堤标加固工程的施工现场，目前该项目I标段施工已经完成，长达1.2公里左右的钢筋混凝土挡浪墙屹立在海边，塘顶路面增厚了20厘米。II标段仅剩50米左右的连接处还未完工，预计今年3月完成施工。完工后可进一步提高海塘保护区范围内的防潮能力。

“为了能更好地应对2022年主汛期的到来，我们街道在去年对辖区内的所有水利设施进行了重新测评，并对部分存在隐患的水利设施进行重新修建，以达到更好的防洪排涝要求。”岑港街道相关工作人员告诉记者，下一步，街道将继续加大对这些水利设施项目的巡查力度，在保证项目施工安全和质量的前提下，加快工程建设速度，确保辖区企业生产安全和居民生活安全。



定海区消防救援大队工作人员近日在城区部分道路沿线开展消防安全宣传，向市民们提醒生活中容易引起火灾的陋习，通过讲述真实的火灾案例来提高他们预防火灾的意识，进一步提升全民消防常识的知晓率。

记者 张艇 通讯员 刘家鑫 摄



# 新冠病毒——健康之敌

# 疫苗接种——预防武器

